

ЯНВАРЬ

1

Воскресенье

1939 года

№ 1—(254)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

№ 28423

Шестой год издания

Орган
Спасского
Парткомитета
Горно-Шорского района
Новосибирской области

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Нас ведет великий Сталин

Бодро и уверенно вступает могучий Советский Союз в новый 1939 год — второй год третьей Сталинской Пятилетки.

Величайшими политическими и производственными победами, радостной, культурной и зажиточной жизнью знаменует наш народ встречу 1939 года.

Великому советскому народу есть чему радоваться на пороге нового года.

С новой неудержимой силой развертывается фронт социалистического соревнования и стахановского движения трудящихся города и деревни.

1 января 1939 года является днем стахановца и ударника. Стахановцы и ударники Алтайского приискового управления праздник стахановцев встретили увеличением своих рядов, новой волной социалистического соревнования. Если в январе 1938 года у нас было 433 стахановца и 1609 ударников, то сейчас мы имеем 1172 стахановца и 2716 ударников. Вот наши лучшие стахановцы, показавшие подлинные образцы социалистического труда, как, например, Кайгородов К. Л. (забойщик пр. Карон) выполнивший годовое задание на 200 процентов; Попов (забойщик — бригадир пр. Чулеш) выполняет задание на 280 проц., а его бригада на 216 проц.; бригада которой руководит тов. Тогин (пр. Викторевка) задание выполняет на 100 проц., а сам тов. Тогин, работая забойщиком, задание выполняет на 280 проц.; гидравлическая бригада т. Симонова (пр. Камзасс) задание выполняла на 230 проц., сам же т. Симонов на 267 проц.; забойщик Карпов (пр. Калташ) вот уже в течение трех лет держит первенство по приisku, выполняя задание до 300 проц.

Родоначальники стахановского движения в нашем приисковом управлении значимы — Иванов Н. и Изыгашев М., работая забойщиками, задание выполняют до 500 процентов.

У нас не только забойщики, катали, мониторщики, слесари являются стахановцами и ударниками, стахановцы и ударники есть и среди нашей интеллигенции. Есем известны имена Здановича (техник — гидравлист), Лозовского (инженер — геолог, зав. ГРО), Ивашечкина (старший маркшейдер), Бвинцева, Прохорова, Бородина, Барабанова (начальники участков) и других, как лучших организаторов производства.

Среди работников торговли лучшими стахановцами являются: Кузнецова (нач.

Чанышского уч-ка ЗПС), Антипин (зав. магазином пр. Спасск), Васильева (продавец Чанышского магазина), Бочаров (зав. магазином пр. Викторевка), Русских (пекарь пр. Чулеш) и другие.

А сколько прекрасных работников мы имеем среди медиков и учителей, бухгалтеров и счетоводов — и мы гордимся своими стахановцами и ударниками.

В своей исторической речи на Первом Всесоюзном совещании стахановцев великий вождь народов тов. Сталин указал, что «стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим».

Под руководством большевистской партии, мудрого вождя народов тов. Сталина, трудящимися завершен грандиозный по размаху, богатейший по содержанию, насыщенный творческим героизмом великий план социализма. На одной шестой части земного шара построено социалистическое общество — первая фаза коммунизма.

Советский Союз — единственная страна в мире, окруженная кольцом капиталистических стран. Готовя новую войну против Советского Союза, капиталистические хищники засылают в нашу страну своих шпионов и диверсантов для подрывной работы. Троцкистско-бухаринские бандамы пытались разорвать на куски и распродать нашу родину своим хозяевам из фашистского лагеря. Не вышло. Они были пойманы, разоблачены и уничтожены нашей славной разведкой, они будут беспощадно уничтожаться и впредь.

Советский народ смело идет вперед, твердо уверен в своих победах, ибо его ведет партия Ленина — Сталина, его ведет мудрый рулевой революции тов. Сталин!

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, хозяйственников, инженеров и техников сейчас состоит в том, чтобы по-большевистски развернуть борьбу за высокую производительность труда в нашем приисковом управлении.

В новом году работать по-новому, по-стахановски!



С Новым годом, с новыми успехами!

Рисунок Ю. Дмитриева и Г. Вальк.

(Бюро — клише ТАСС)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшей степени отличия — звания Героя социалистического труда

1. Установить высшую степень отличия в области хозяйственного и культурного строительства — звание Героя социалистического труда.
2. Лицам, которым присваивается звание Героя социалистического труда, одновременно вручается «Орден Ленина».
3. Утвердить положение о звании Героя социалистического труда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — **А. ГОРКИН.**
Москва, Кремль.
27 декабря 1938 года.

Положение

О звании Героя социалистического труда

Звание Героя социалистического труда является высшей степенью отличия в области хозяйственного и культурного строительства и присваивается лицам, которые своей особо выдающейся новаторской деятельностью в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, научных открытий и технических изобретений проявили исключительные заслуги перед государством, содействовали подъему народного хозяйства, культуры и славы СССР.

2. Звание Героя социалистического труда присваивается Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Герою социалистического труда:

- а) Вручается высшая награда СССР — «Орден Ленина»;
 - б) Выдается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.
4. По «Ордену Ленина» получа-

ему награжденным одновременно с присвоением звания Героя социалистического труда, выплачивается денежное вознаграждение в двойном размере.

5. Герою социалистического труда предоставляются права и преимущества, предусмотренные статьями десять — шестнадцать общего положения об орденах СССР (С. 3. СССР 1936 г., № 24 статья 220—б.)

6. Лишение звания Героя Социалистического труда может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Здравствуйте дорогие товарищи!

Вашу газету, которую Вы мне посылали, я получил, за что Вас благодарю.

Радостно было, когда я получил эту небольшую газету, где напечатано письмо пионеров, обращение к нам комсомольцам, защищающим границы Приморья. Я рад и горжусь тем, что мне доверили охранять родину — мать. Я горжусь тем, что общественные организации Алтайского приискового управления уделяют большое внимание нам — комсомольцам, которых они послали защищать страну.

Это доверие и меня, и М. Полозова еще больше обязывает зорче охранять границы, еще бдительнее быть к врагам народа, еще лучше овладеть боевой техникой. Доверие народа я обещаю и обещаю оправдывать с честью.

Надеюсь, что сил на это у меня хватит.

Я думаю, что связь наша будет регулярной.

С приветом **Н. БУИНЦЕВ.**



В надежных руках.

Рисунок К. Теодоровича
Бюро — клише ТАСС.

Сегодня по нашему переписному отделу № 7 началась Всесоюзная перепись населения.

Долг каждого гражданина пройти перепись и дать правильные ответы на все вопросы переписного листа.

Вооружить наши кадры марксизмом — ЛЕНИНИЗМОМ

Историческое решение Центрального Комитета партии „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ вызвало величайший интерес среди коммунистов, комсомольцев, интеллигенции, рабочих и колхозников неудержимую тягу к глубокому изучению истории большевистской партии, к овладению теорией марксизма-ленинизма.

На основе широкого обмена мнений среди коммунистов, комсомольцев и интеллигенции, партийный комитет Спасской парторганизации разработал практические мероприятия по перестройке партийной пропаганды.

Вместо ранее существовавших 14 кружков, которые в большинстве не были обеспечены вполне подготовленными пропагандистами, сейчас остается 5 кружков с охватом 108 человек. Пропагандистами этих кружков закрепляются: т. т. Юрий, Митрофанов, Жуков Я., Зайцев Ф., Лозовский В. и Минин. В кружках будет также взят основной упор на самостоятельное изучение материала и собираться кружки будут лишь для товарищеской дискуссии по тем или иным вопросам теории.

Большинство же коммунистов, комсомольцев, рабочих, инженерно-технических работников и служащих изъявили желание изучать историю партии самостоятельно. В целях оказания наибольшей помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б) и отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина партком организует с 1 января цикл открытых лекций по всем главам „Краткого курса истории ВКП(б)“. Кроме то-

го так же будут организованы лекции по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, как-то: работы Ленина — „Развитие капитализма в России“, „Что делать“, „Империализм и империокритицизм“; работы т. Сталина — „Октябрьская революция и тактика русских социал-демократов“, „Марксизм и национальный вопрос“, работы Энгельса — „Происхождение семьи, частной собственности и государства“ и другие.

При партийном комитете организуется комната для самостоятельной работы изучающих историю партии, где будет необходима литература, рекомендательные списки литературы, наглядные пособия.

При парткоме так же организуется систематическая консультация, где каждый изучающий историю ВКП(б) или отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма сможет получить исчерпывающий ответ на интересующий его вопрос.

Задача сейчас состоит в том, чтобы взяться по-большевистски за изучение истории нашей партии.

„Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружаясь знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина-Сталина весь советский народ к победе коммунизма“. (Из Постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Н. МИТРОФАНОВ.

ОВЛАДЕЮ БОЛЬШЕВИЗМОМ

„Краткий курс истории ВКП(б)“ является величайшим научным документом нашей социалистической эпохи. Его изучают миллионы трудящихся нашей страны. Для советского интеллигента этот замечательный учебник является настольной книгой.

Несмотря на мой преклонный возраст, мне захотелось изучать эту по истине энциклопедию марксизма-ленинизма. „Краткий курс истории ВКП(б)“ я взялась изучать самостоятельно и те воп-

росы, которые для меня не понятны в них мне помогает разобраться моя дочь. Было бы очень хорошо если бы при нашем партийном комитете была организована, для самостоятельно изучающих историю партии, высококвалифицированная консультация, как это указано в Постановлении ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Врач-хирург Спасской больницы.
Л. ПАВЛОВА.

Счетчики познакомились со своими участками

Счетчики инструкторского участка № 2 прииска Спасск прежде чем приступить к переписи населения тщательно познакомились со своими участками, путем предварительного обхода жилых помещений.

Предварительный обход показал, что от счетчиков требуется исключительно внимательное отношение к порученному делу, так как неплановая застройка, беспорядочное расположение улиц, разбросанность жилых строений и, наконец, отсутствие нумерации на некоторых домах (кстати сказать Спасский сельсовет и в частности т. Гусев не выполнили взятых на себя обязательств, к началу переписи закончить нумерацию домов

поселка Спасск) — все это усложняет работу счетчиков.

Во время предварительного обхода счетчики встретились и с таким фактом, что не на всех десятидворках работают агитаторы. Большинство жителей улиц: Крутая, Береговая, Горная и Баткина гора (заречная часть) заявили, что у них до сих пор не было агитаторов.

Несмотря на все эти трудности счетчики инструкторского участка № 2 т. т. Колобков, Александрова, Капашева и Скороходов с возложенной на них обязанностью по Всесоюзной переписи населения должны справиться образцово.

Инструктор — контролер
Южанин.

Все внимание зимним грузоперевозкам

Своевременный завоз на прииска продпротомов по существу решает успех выполнения плана добычи металла.

Как известно, Алтайское приисковое управление своим собственным авто и гужтранспортом полностью не обеспечит, в течении зимнего периода, завоз годового запаса основных продпротомов на прииска и в первую очередь в отдаленные (Мрассинская, Чанышская, и частично Джелсайская и Викторьевская) группы приисков.

Основным решающим транспортом для Алтайского приискового управления является привлеченный колхозный гужевой транспорт, который занимает 60 — 65 проц. удельного веса в зимнем завозе. Зная, что привлеченный колхозный гужтранспорт решает выполнение плана зимних грузоперевозок, Алтайское приисковое управление и в частности трансотдел совершенно неудовлетворительно проводят на сегодняшний день работу по заключению договоров на подвозы с колхозами и особенно по выезду колхозного гужтранспорта на грузоперевозки. Например, ряд районных уполномоченных трансотдела Алтайского приискового управления (Яринский — Ельцовский р-н, Ведерников — Марушинский р-н) вместо того, чтобы заниматься заключением договоров и работой по быстрейшему выезду колхозников на грузоперевозки, „разъезжают“ по районам по изысканию денег на личное содержание, так как трансотдел своевременно их не обеспечил деньгами, несмотря на заверения последнего. Вот, например, Яринский из Ельцовского р-на ездил за деньгами в Салтон, а Ведерников уехал в Бийск, в котором находился около 5-ти дней. Хуже этого, по заверениям трансотдела Алтайского приискового управления, каждому районному уполномоченному было разрешено на месте подобрать себе помощников, однако эти районные уполномоченные их не имеют, ссылаясь на то, что этих указаний они не имеют и вообще надлежащего инструктажа по работе, со стороны трансотдела, они не по-

лучили.

Совершенно безответственные действия трансотдела Алтайского приискового управления в высылке уполномоченного по всем районам т. Теплова, который по слухам как-будто выехал из Мрассы, по районам вербовки только 16 декабря с. г., тогда как он должен был бы быть в районах с начала работы, а за его выездом должен был проследить трансотдел.

Низовой аппарат трансотдела в отдельных случаях проявляет недопустимую недисциплинированность, граничащую с вредительством. Так, например, в Кондомском заезжим доме — Терентьев, прекрасно зная, что для вывозки из Салтона овса необходима мешкотара (иначе колхозный транспорт может пойти порожняком), которая имеется на Кондомских перевалочных базах Золотопродснаба и имея на это прямые указания со стороны трансотдела и Золотопродснаба об отгрузке мешкотары, вместо своевременной ее отправки, ухитрился послать 19 декабря из Кондомы 2 лошади транспорта в Салтон не смешкотарой, а с пассажирами, состоявшими из его жены, счетовода Зайцева и еще 4 женщин. Эти лошади до 27 декабря еще не вернулись из Салтона, в то время как сейчас необходимо подвозить к заезжаемому дому заготовленное сено.

Начальнику трансотдела Алтайского приискового управления т. Жукову надо по-большевистски устранять все недостатки, которые мешают выполнению грузоперевозок, немедленно очищать свой аппарат от дезорганизаторов производства, пьяниц, лодырей и т. д.

Выполнение плана зимних грузоперевозок совершенно не мыслится без организации социалистического соревнования, как между работниками трансотдела, так и между колхозниками, участвующими в грузоперевозках.

Общественность приисков и в первую очередь главного стана Спасска, должна повседневно помогать работникам трансотдела в проводимой работе.

Ан. Л.

НА БАЗАХ ЛЕЖИТ 6 ТЫСЯЧ ТОНН ТОВАРО-ПРОДУКТОВ

Сейчас стало всем известно, вывозить с баз не менее 120 тонн что план четвертого квартала товаро-продуктов, которых на сентябрь 1938 года по грузоперевозкам сорван. Из 2808 тонн товаро-продуктов на 20 декабря было завезено всего лишь 853 тонны т. е. 35,3 проц. к плану, следовательно, около двух тысяч тонн товаро-продуктов остались не вывезенными в IV квартале, которые должны быть вывезены в первом квартале 1939 года, по мимо предусмотренных по плану первого квартала 9450 тонн, а всего 11.400 тонн.

Все эти цифры и сложившиеся обстоятельства со всей яркостью говорят за исключительную тяжелое положение с грузоперевозками. Необходимо сейчас же, пока еще не все упущено, принять все меры к тому, чтобы ежедневно

Чтобы справиться с этой серьезной задачей нужно создать все условия для нормальной работы, как автотранспортного парка, так и для гужевого транспорта. Необходимо сейчас же переоборудовать заезжие дома, сделать их такими, чтобы транспортники смогли получить уютный и культурный отдых. При каждом заезжем доме надо организовать буфеты или ларьки с необходимым ассортиментом продтоваров. И это руководители трансотдела и золотопродснаба должны сделать в самые ближайшие дни.

Гранников.

Забота о создании стахановских коллективов начинается с заботы об увеличении числа стахановцев и ударников

1 января 1939 года—день стахановца и ударника совпадает с трехлетием исторического Декабрьского Пленума ЦК ВКП(б), обсудившего вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением. ЦК ВКП(б) с большевистской четкостью определил сущность стахановского движения, указав, что оно „...есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в нашей стране.“

Стахановское движение означает организацию труда по-новому, рационализацию технологических процессов, правильное разделение труда в производстве, освобождение квалифицированных рабочих от второстепенной подготовительной работы, лучшую организацию рабочего места, обеспечение быстрого роста производительности труда, обеспечение значительного роста заработной платы рабочих и служащих.

Стахановское движение подымает культурно-технический уровень рабочего класса, ломает старые технические нормы, перекрывает в ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран, обеспечивает быстрый рост производства предметов потребления и их удешевление, обеспечивает превращение нашей страны в наиболее зажиточную страну и укрепляет таким образом позиции социализма во всемирном масштабе“ (Из резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. т. Орджоникидзе, Кагановича и др., принятой 25 декабря 1935 года).

Трехлетний период, отделяющий нас от исторического Пленума ЦК ВКП(б) был периодом триумфального шествия стахановского движения, проникновения его во все уголки производственной деятельности, что явилось блестящим подтверждением решений Пленума.

По Алтайскому приисковому управлению мы имеем 1176 стахановцев из общего количества рабочих. На наших приисках работает 2186 ударников, еще недоросших до стахановской производительности, но близки к ней. Это люди, которые будут стахановцами завтра, если им будет оказана помощь и содействие в работе, если будут устранены преграды, мешающие им повысить свою производительность до стахановской.

Несмотря на то, что в системе АПУ имеются передовые участки, где стахановское движение развернуто хорошо, как, например, Мунжа, Чаныш, Чулеш мы, имеем такие участки, где стахановское движение находится в загоне. На Кунделе из 85 рабочих, нет ни одного стахановца, тоже на Чугунаше, где из 173 рабочих стахановцев нет. Видимо руководители этих участков Меркушев и Соболев забыли решения Декабрьского Пленума ЦК ВКП(б), где говорится что „некоторые хозяйственники промышленности и транспорта не поняли смысла стахановского движения и оказались в плену заниженных проектных мощностей наших предприятий, рассчитанных в свое время на отсталость наших рабочих и технических кадров... не сумели возглавить стахановское движение во стали даже тормозом его“.

Эти работники участков, а вместе с ними и руководители приискового управления и группового комитета—т. т. Долгих, Суслов и Варзанов видимо забыли слова Сталинского Наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича, который в своем приказе от 20 мая 1938 года за № 201 указал, что золотая промышленность отстает в развитии стахановского движения. Инженерно-технические работники и хозяйственники приисков, рудников и фабрик не выполнили еще решений Декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) 1935 года и не возглавили стахановского движения:

В результате недостаточного развертывания стахановского движения, АПУ годовой план по металлу не выполнило. Здесь сказано то обстоятельство, что враги народа, орудовавшие ранее в АПУ срывали проведение горно-подготовительных работ, тем самым пытались привести к консервации отдельные объекты и участки, а новое руководство приискового управления не сумело побольшевистски организовать ликвидацию последствий вредительства.

Большую роль в деле развертывания стахановского движения играет техучеба. ЦК ВКП(б) указывает: „Обязательное обучение минимуму технических знаний... целиком себя оправдало. Из... рабочих, сдавших государственный технический экзамен, вышли лучшие стахановцы, в том числе товарищи Стаханов, Бусыгин, Артюхов и многие другие“. Техучеба по АПУ в прошлом велась от случая к случаю, массового разворота не имела. В сентябре был сделан первый массовый набор рабочих на курсы техминимума. График работы курсов был составлен с расчетом провести выпуск курсов к 25 декабря. Однако во многих случаях график был сорван. Сорвали выпуск курсов к сроку: Чижевский (Казань), Петрухин (Мрассу), Элов (Чулеш), Верник (Коура). На других участках допущена незначительная оттяжка и только Камзасс дал хорошие показатели по техучебе, добившись высокой посещаемости курсов и полного прохождения программы.

1939 год является крайним сроком, указанным в решениях Декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) о полном охвате рабочих техминимумом. Надо помнить указание Декабрьского Пленума ЦК ВКП(б), которое сводится к тому, чтобы в ближайшие три—четыре года „сделать обучение техническому минимуму всеобщим и обязательным для всех рабочих и работников, подчинив это важнейшее дело задаче под'ема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда“.

Контрольные цифры по техучебе на 1939 год составлены с расчетом выполнить это важнейшее мероприятие с тем, чтобы обучить всех рабочих ведущих профессий техминимуму, создать армию квалифицированных рабочих, освоивших стахановские методы труда и тем самым создать базу для выполнения хозяйственного плана в новом 1939 году.

ТИШИН.

Берем обязательство и вызываем на соревнование

День стахановца и ударника—1 января 1939 года—медработники Спасской больницы решили ознаменовать увеличением рядов стахановцев и ударников, новой волной социалистического соревнования, ибо наша советская медицина располагает огромными возможностями дальнейшего улучшения дела на фронте здравоохранения.

Придавая самое серьезное значение тому, что болезнь легче предупредить чем ее лечить мы, врачи, фельдшера, сестры, сиделки и остальные работники больницы берем на себя следующие обязательства:

- 1). Широко проводить санитарно-оздоровительные мероприятия, путем организации мер предупреждающих развитие заразных болезней через санитарное состояние приисков;
- 2). Ограждение водоисточников (питьевых) от загрязнения сточными водами от уборных, помойных ям, конных дворов, мытья белья и т. д.;
- 3). Добиться внедрения кипяченой воды на всех приисковых производствах, цехах, школах, заезжих домах и т. п.
- 4). Систематически проводить предохранительные прививки против заразных болезней всему приисковому населению, особенно вновь прибывшим на прииска, начиная от 12 лет до 55 лет.
- 5). Добиться регулярной работы бань на всех приисковых точках, а там где их нет, добиться открытия таковых.
- 6). Повседневно бороться за культурно-санитарное состояние столовых, школ, клубов, магазинов, учреждений, цехов, рабочих

7). Добиться, чтобы все произведения наших приисков были обеспечены аптечками первой помощи.

8). В целях лучшего медобслуживания больных на дому, организовать штат страхделегатов, проводя систематический инструктаж и руководство их работой.

9). Обязуемся вести изучение динамики несчастных случаев и бороться с производственным травматизмом через оздоровление и культуру труда.

10). Обязуемся все медработники повседневно проводить санитарное просвещение, путем организации кружков: первой помощи, ГСО, лекций, бесед и сан-литературы.

11). В леч-медпомощи обязуемся ежедневно бороться за снижение заболеваемости на приисках, применяя все новейшие методы лечения, создавая самые наилучшие условия для больных в лечучреждениях, окружая их внимательным, чутким и любовным уходом.

12). Мы все, как один, будем повседневно повышать свой культурно-политический уровень и в первую очередь обязуемся глубоко изучить „Краткий курс истории ВКП(б)“

По всем этим вопросам вызываем последовать нашему примеру всех медработников Алтайского приискового управления.

По поручению общего собрания:
Е. Павлова, Л. Павлова,
З. Онищук.

К весеннему гидравлическому сезону, надо готовиться сейчас

Начало работ некоторых гидравликов в весенний сезон 1938 г. было с опозданием на несколько дней, что послужило недогадой государству металла. Опозданию пуска гидравлик явилось несвоевременное начало подготовительных работ. Подготовительные работы были начаты только в первой половине марта месяца, что безусловно, за такой короткий промежуток времени, невозможно было выполнить все эти огромные работы.

Для подготовки гидравликов к весеннему сезону в 1939 году необходимо обратить серьезное внимание на подготовительные работы. Нужно сейчас-же, немедленно ни одного дня полностью развернуть

работу с таким расчетом, чтобы к 10 апреля все гидравлики были готовы к пуску. В первую очередь необходимо приступить к ремонту гидравлического оборудования, к заготовке пиломатериала и лесоматериала, а так же необходимо вести земляные работы, на таких гидравликах, как Каучакской, где в настоящее время подготовительные работы совершенно остановлены, что ставит под угрозу срыва подготовку гидравликов к весеннему сезону.

Своевременная и качественная подготовка гидравликов—будет первый показатель для перевыполнения программы по гидравликам в новом 1939 году.

ЗДАНОВИЧ.

Фотохроника ТАСС



Вторая серия фильма „Петр Первый“ производства—заслуженный артист республики, орденосец В. М. ИИ
НА СНИМКЕ: Кадр из фильма. На Троицкой площади артист, орденосец Н. К. Симонов, Екатерина—народный артист А. К. Тарасова и Меньшиков—заслуженный артист В. И. Жаров.

За границей В РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ



Бойцы республиканской армии пользуясь временным затишьем на фронте, читают письма, полученные от близких

(Фотохроника ТАСС).

Капиталистический мир в 1938 году ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Германия.

Проводя политику войны фашисты превратили Германию в каторгу для трудящихся. Жесточайшая эксплуатация соединяется здесь с самым разнузданным наступлением на жизненный уровень трудящихся. 70 процентов государственного бюджета Германии идет на подготовку войны.

—Заработная плата германского рабочего за последние годы снизилась на 25 процентов. В то же время двенадцатичасовой рабочий день стал обычным явлением.

—По данным германской статистики за годы хозяйничания фашистов, потребление хлеба в Германии снизилось на 30 процентов.

В связи с резкой нехваткой масла, германские фашисты в качестве новогоднего подарка населению, с 1 января 1939 года проводят „неделю без масла“. Эта „неделя“ будет проводиться в конце каждого месяца, когда масло не будет выдаваться даже по карточкам.

—Германское крестьянство находится в тяжелой кабале у помещиков и банкиров: к началу 1938 года задолженность крестьянских хозяйств Германии равнялась 70 процентам стоимости всего их имущества, только 0,3 процента германских крестьян не имеют задолженности.

—До прихода фашистов к власти, в Германии насчитывалось около пяти тысяч ученых и сто двадцать тысяч студентов. За пять лет фашистского господства уволено свыше 2.500 профессоров, около 1.800 германских профессоров покинули Германию. Количество студентов сократилось до 74 тысяч.

—Только за 1 квартал 1938 года в Германии, по опубликованным данным, осуждено свыше 130 тысяч человек.

Япония.

—Затеяв грабительскую войну против китайского народа японские империалисты довели промышленность и сельское хозяйство своей страны до полного упадка.

Каждый день войны в Китае в течение первого полугодия 1938 года стоил японской воениции 20 миллионов иен (исна около 1 рубля 45 коп.). Военные расходы Японии в настоящее время превысили в 60 раз стоимость китайского — японской войны 1895 года и в семь раз — стоимость русско-японской войны 1905 года.

—По сравнению с 1936 годом прямые налоги в Японии возросли в два раза, косвенные налоги — в полтора раза.

—По официальным данным, число безработных в Японии в настоящее время составляет 1815 тысяч человек. Если при этом учесть 3 миллиона, так называемых, временных рабочих — таких же безработных, то число безработных в стране достигает 5 миллионов человек.

—Продолжительность рабочего дня в Японии установлена законом в 12 часов, фактически же на большинстве предприятий рабочий день длится 14-16 часов. Заработная плата японского рабочего в пять раз ниже зарплаты английского или французского рабочего.

—В столице Японии — Токио, в настоящее время насчитывается 154.300 больных туберкулезом в возрасте до 50 лет. Среди детей до 14 лет — больных туберкулезом свыше 50 процентов.

За первую половину 1938 года в Японии произошло 593 забастовки. В деревнях за этот же период времени, было около 3 тысяч крестьянских конфликтов.

Англия.

—Общее число безработных в Англии составляет почти 2 миллиона человек, за 1938 год число безработных увеличилось на 350 тысяч человек.

Под всякими предлогами английские капиталисты ведут наступление на заработную плату, на жизненный уровень трудящихся масс. Заработная плата английских рабочих снижается из года в год. Предстоящее снижение заработной платы железнодорожников затронет 600 тысяч рабочих и служащих.

НИКАКОЙ ПОБЛАЖКИ ДЕЗОРГАНИЗАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА

28 и 29 декабря по всем цехам и учреждениям главного ста АПУ прошли собрания коллективов с вопросами: итоги соревнования за 1938 год и заключение договоров на 1939 год. Собрания прошли под лозунгом борьбы с дезорганизацией производства, летунами, прогульщиками, лодырями, а также с врачами и всеми другими элементами трудовой дисциплины, являющимися главной помехой для выполнения производственных заданий в тех цехах и учреждениях, где на сегодняшний день существуют невыполненные задания.

На собраниях были приняты постановления о введении трудовой дисциплины в главной конторе и в цеховых комитетах, главный маркшейдер тов. Ивашечкин сказал что: „Трудовая книжка поможет нам разоблачить летунов, прогульщиков, лодырей и заставит хозяйственников серьезно относиться к людям, вновь поступающим на работу, вроде таких, как у нас был топограф Распопин, который не сдал работы сбежал“. Начальник радиостанции тов. Реммель в своем выступлении говорил, — у нас на радиостанции и в главной конторе не ведется учета опоздавших на работу, а такие факты у нас замечаются часто, с которыми надо вести решительную борьбу.

Аналогичные заявления были высказаны на собраниях других коллективов, где честные работники требовали решительной борьбы и изгнания из своих коллективов всех дезорганизаторов производства.

го комитета, главный маркшейдер тов. Ивашечкин сказал что: „Трудовая книжка поможет нам разоблачить летунов, прогульщиков, лодырей и заставит хозяйственников серьезно относиться к людям, вновь поступающим на работу, вроде таких, как у нас был топограф Распопин, который не сдал работы сбежал“. Начальник радиостанции тов. Реммель в своем выступлении говорил, — у нас на радиостанции и в главной конторе не ведется учета опоздавших на работу, а такие факты у нас замечаются часто, с которыми надо вести решительную борьбу.

Аналогичные заявления были высказаны на собраниях других коллективов, где честные работники требовали решительной борьбы и изгнания из своих коллективов всех дезорганизаторов производства.

День стахановца и ударника встретили новыми производственными победами

День стахановца и ударника — 1 января 1939 года стахановцы артели им. Алексея Стаханова Викторьевского участка, забойщики: Терехин Т., Андрущенко и Осипов встретили новыми производственными победами. В третью декаду декабря они свои нормы выработки выполняли от 150 до 200 проц.

Хорошие показатели дали забой-

щики артели им. Чапаева: т. т. Волков, Канаскин и Залесов, выполняя производственные задания, на открытых объектах, до 180 проц. Эти достигнутые результаты они обязались не только закрепить на 1939 год, но и достигнуть еще лучших показателей в своей работе, на основе социалистического соревнования.

К. Бородин.

Дикость и хулиганство

После того как случилась авария с мощным трансформатором, временно поставлен маломощный, с той целью чтобы днем дать электроэнергию для цехов, а вечером обеспечить светом учреждения.

Трудящиеся прииска Спасск отлично понимают эти затруднения с электроосвещением и терпеливо ждут, когда будет установлен новый мощный трансформатор и в их квартирах снова загорят лампы „Ильича“.

Зато этого ни как не могут понять непосредственно ответственные руководители электроцеха — главный инженер Суслов и глав. механик Нестеренко. Все дело в том, что зав. родильным домом т. Павлова и зав. медсестрой т. Ивашкина ежедневно просили дать свет в родильный дом, доказывая, что там он необходим больше чем где либо, что нередко приходится проводить сложнейшие хирургические операции, что там роженицы находятся на грани жизни и смерти и что там, наконец, происхо-

дит рождение нового человека на свет, а света-то и нет. Но какое дело Сулову и Нестеренко до какого-то родильного дома, до рожениц и тем более до новорожденных. Они остаются глухими и немыми ко всем этим просьбам.

В результате такого барского, чиновническо-бездушного отношения в родильном доме до 27 декабря не было электроосвещения. А вот у себя на квартирах и других избранных электричество горит все время. Мы ничего не имеем против того, что у ряда руководящих работников квартиры освещены электричеством, мы не за уравниловку, но мы говорим, что такое учреждение, как родильный дом, должно быть прежде всего обеспечено электроосвещением, чтобы наши врачи не бежали по приску занимать керосин (кстати которого в наших магазинах нет), как это имело место быть 24 декабря с врачом гинекологом т. Павловой.

Подобным дикостям и хулиганству, нужно положить конец.

ИСКРОВ.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА



(Фотохроника ТАСС).

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ОТКРЫТА ШКОЛА?

Прошло ровно половина учебного года, а школа в заречной части пр. Спасск до сих пор не открыта. Надо сказать, что об открытии этой школы было вынесено очень много различных решений культсетью, партийным и групповым комитетами, а также и дирекцией АПУ, при чем указывались конкретные сроки ее открытия.

Хотелось бы знать когда же будут выполнены эти решения? Пора, давно пора открыть заречную школу и этим самым разгрузить полную среднюю школу.

Будем надеяться, что к началу третьей четверти школа будет открыта.

Николаевский.

КОНТОРУ ПРЕВРАТИЛИ В ПИТЕЙНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ

В коммунальном отделе АПУ весело живет бухгалтер АПУ Тишкову, счетоводу Зайцеву и квартирному десятнику Юровскому. По окончании рабочего дня, эти неутомимые деятели, обеспечившись спиртом, собираются в контору и тянут по маленькой.

Так, например, 22 декабря у них была очередная попойка. Этому безобразию нужно положить ко-

нец и призвать к порядку зарвавшихся сотрудников превращающих контору в питейное заведение.

Нельзя сказать, что нач. ком. отд. т. Лепехин не знает об этом, а может быть он и сам бывает иногда на гастролях своего персонала, но пока мер никаких не принимает и смотрит на это сквозь пальцы.

Нипар.

За редактора Н. Митрофанов.